

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 93 (10445) СРЕДА, 22 ноября 2023 года

Выходит по средам и пятницам



На вопрос отвечает глава администрации МР
«Спас-Деменский район» В.А. Бузанов

Главная тема

РЕМОНТ ДОРОГ - приоритетное направление



Дорожному строительству и ремонту транспортных артерий Спас-Деменского района местные власти уделяют пристальное внимание, стараясь оперативно решать проблемные ситуации.

жителей на будущий 2024 год в районе запланирован большой объем работ. В план включена автодорога Спас-Деменск - хутор Новоалександровский, где на протяжении 7,4 км будет полностью заменено асфальтовое покрытие. На эти цели из областного бюджета будет выделено порядка 200 млн рублей. Второй, не менее значимый участок - дорога Лазинки - Выходы. Здесь предстоит уложить асфальт на 1,1 км полотна. На сегодняшний день к асфальтированию подготовлена большая часть дороги - прогрет и засыпан щебнем участок в 600 метров. Кроме того, сами жители села Лазинки намерены включиться в решение проблем улично-дорожной сети своего населенного пункта, внося предложение по ремонту и частичному асфальтированию центральной улицы села на голосование в рамках программы инициативного бюджетирования. Также за счет областной субсидии будет приведен в по-

рядок проблемный участок автодороги Стаи - Любунь, проходящий по деревне Ивановка.

Вместе с тем, по завершении формирования бюджета дорожной организации ООО «Вера» будет принят к рассмотрению и вопрос асфальтирования участка дороги Спас-Деменск - Нестеры (за павлиновский поворот).

Продолжится и асфальтирование улично-дорожной сети города. Полный список улиц, которые оденутся в асфальт в 2024 году, будет утвержден после формирования областного и районного бюджетов. На данный момент готовится необходимая проектно-сметная документация. Продолжим и обустройство дорог щебнем.

Кроме вышеперечисленного, конечно, в течение всего предстоящего года будет проводиться ямочный ремонт дорог, отсыпка щебнем, а также другие работы, связанные с содержанием и благоустройством дорожной сети района.

Екатерина НИКИШКИНА.

В последнее время дороги Спас-Деменска и муниципалитета в целом ремонтируются рекордными темпами: только за последние пять лет было уложено более 19 километров асфальтового покрытия на 39 улицах и 12 переулках города. На эти цели затрачено более 83 миллионов 784 тысяч рублей. О том, что еще предстоит воплотить в жизнь, рассказал глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Анатольевич БУЗАНОВ.

- Предстоящий дорожный сезон будет вновь напряженным. Для повышения безопасности дорожного движения, а также удобства и комфорта

Вадим Витьков встретился с работником «Управления калужского троллейбуса», участвующим в СВО



Депутат Законодательного Собрания Вадим Витьков руководитель «Управления калужского троллейбуса» встретился с работником транспортного предприятия, который участвует в специальной военной операции.

- Несколько наших сотрудников посчитали своим долгом отправиться на СВО, и, как бы предприятия не нуждалось в хороших водителях и ремонтниках, мы приветствуем и поддерживаем решение ребят, - рассказал депутат. - Водитель Евгений прибыл в отпуск после года службы, мы встретились, пообщались за чаем. Евгений говорит: «если бы я не пошел, уже на одного человека меньше было бы среди защитников». Простая, но вызывающая огромное уважение логика. Его рабочее место всегда за ним, ждем с нетерпением возвращения.

Связались с региональным филиалом фонда «Защитники Отечества», договорились с его руководителем, моим коллегой Дмитрием Афанасьевым о том, что через Фонд закупим для наших ребят необходимое: окопные свечи, газ, влажные салфетки и прочее, облегчающее трудности быта на фронте.

Удачи тебе, Евгений, береги себя, ждем снова в наших рядах, как и всех ребят, исполняющих воинский долг!

✓ Пункт отбора на военную службу по контракту: г. Калуга, ул. Максима Горького, 87, тел. 8 (4842) 54-25-07, 74-78-69.

✓ Подробнее о мерах поддержки ветеранов СВО и их семей в Калужской области: zaschitnik40.ru.

✓ Общая информация: службапоконтракту.рф.

✓ Единый справочный номер: 117.

Официально

В братском Первомайске восстанавливается городской центр культуры и досуга "Заря"

Подрядная организация из Калужской области ремонтирует здание культурно-го центра, которое пострадало в результате обстрелов.

Полностью выполнен ремонт стилобатной части входной группы и фасада - поверхности оштукатурены и покрашены. Полным ходом идет оштукатуривание внутренних помещений. Строители приступили к устройству керамогранита на полах. Произведены демонтажные работы в классе танцев. Фактическая готовность объекта составляет более 68 %.

В ближайшее время в центр культуры и досуга будут завезены зеркала и балетные хореографические станки.

Калужские строители не только помогают с восстановлением здания «Заря», но и

активно участвуют в мероприятиях центра. Например, в преддверии Дня народного единства работниками городского центра был организован мини-фестиваль национальной кухни народов России. Вот что написано в соцсетях организации: «В мероприятии приняли участие жители Первомайска совместно со специалистами подрядной организации региона-шефа Калужской области, которые сейчас проводят ремонтно-восстановительные работы центра. Сре-

ди национальных блюд были борщ по-донбасски, дагестанский плов и кебаб, которыми повара угощали всех, кто проходил мимо. Пусть и в мини-формате, но праздник удался на славу - казаны не остались полными!».

Пресс-служба
Губернатора и
Правительства
Калужской области.



Наставники

О моём Наставнике, Учителе - с уважением и благодарностью

В Год педагога и наставника много сказано прекрасных слов учителям. Но у каждого из нас есть свой Учитель, свой Наставник, который сыграл огромную роль в нашей жизни. Хочу сказать нечто важное о моём Учителе.

Каждый день, начиная урок, педагог должен подобно великим учителям восходить на Синайскую гору, совершать чудесное путешествие за Великой Книгой и нести свою Нагорную проповедь ученикам. Но не каждый способен указывать Путь. Проще иногда испечь хлеб и накормить голодающего, чем научить добывать пищу. Для этого нужно самому твёрдо знать дорогу и иметь внутренний стержень. Именно таким человеком я считаю моего учителя - Антонину Алексеевну ДАНИЛОВУ.

Антонина Алексеевна всегда требовательна к себе и окружающим. Ее педагогическое мастерство и талант руководителя невозможно оценить никакими разрядами и квалификациями. Таких педагогов называют просто - Учителем с большой буквы. Она могла каждого принять, простить и протянуть руку помощи. Прекрасные организаторские способности, отличное знание профессии, умение объединить коллектив общим делом - это то, что всегда отличало Антонину Алексеевну.

С чего начиналась моя работа как учителя в школе №2. С доверительных бесед, с диалога. Антонина Алексеевна всегда готова была выслушать, дать мудрый совет - она умела говорить о сложных вещах простым языком. Я бесконечно благодарна Антонине Алексеевне за участие, за все советы, которые она давала и даёт сегодня. Для моего директора никогда не было невозможного! Когда мы участвовали в конкурсе лучших образовательных организаций Калужской области в ходе реализации проекта «Образование» и боролись за приз - 1 миллион рублей с гимназиями и лицеями Калужской области, у каждого из нас могли возникнуть сомнения - «А сможем ли?». Но только не у Антонины Алексеевны! Она всегда учила меня не сомневаться в своих способностях, использовать любой шанс, уверенно идти к поставленной цели. И у нас все получилось. Мы стали школой-миллионером.

Уверенность в успехе - вот что заряжало нас, молодых учителей, оптимизмом. Мы верили, что мы - самые лучшие, самые умные, самые творческие и нам - всё по плечу. Именно она дала мне понять, что нет нерешаемых проблем, что никогда нельзя отчаиваться. Всегда учила меня сохранять высокое чувство собственного достоинства. Никакие начальники самого высокого ранга, обещания и посулы не могли заставить ее изменить собственным принципам. Поэтому она такая, какая есть. И в том числе за это ее уважают все.

Коммуникабельность, умение общаться с каждым, начиная от сторожа в школе, заканчивая губернатором, всегда вызвали искреннее уважение у тех, с кем она работала, решала проблемы, общалась. Об этом вспоминают не только учителя, но и ученики, а также родители учащихся школы. К каждому «трудному» подростку, к каждому родителю - свой подход, нужные слова. Она всегда умела и, уверена, до сих пор умеет гордиться достижениями своих коллег, радоваться успехам родной школы. А моральное право быть руководителем, первым лицом в коллективе не дается автоматически с должностью директора. Его нужно завоевать, и Антонине Алексеевне Даниловой это удалось сполна.

Я благодарна судьбе за то, что в моей жизни есть такой человек, как Антонина Алексеевна Данилова, про которую я могу с гордостью сказать: «Это мой наставник».

С. ВАСЮТИНА,
директор школы №2.



Елена БАРАНОВА,
зам.директора
по УВР школы №2
г. Спас-Деменска

Раньше мне достаточно часто задавали вопрос: «Почему вы пошли работать в школу учителем математики?». Однозначно, на мой выбор такого жизненного пути оказали влияние учителя, у которых мне посчастливилось учиться. А конкретно, учитель математики Антонина Алексеевна Данилова.

Антонина Алексеевна вела у нас алгебру и геометрию с 7 класса. Она - настоящий профессионал, мудрый, талантливый педагог, учитель по призванию, до глубины души преданный своему делу и своим ученикам. Достаточно строгая, требовательная, справедливая. Ее уроки отличались высокой плотностью, строгой дисциплиной, кропотливой работой над самой трудной задачей. Она не гнала программу, могла несколько раз задать на дом один и тот же сложный пример - до тех пор, пока мы не найдем правильное решение, пока сложное не станет для нас простым и понятным. Она преподавала свой урок очень глубоко, с усердием вкладывая в каждого знания, и от нас требовала отдачи. Антонина Алексеевна обладала умением чувствовать характер и настроение ученика, замечать его индивидуальные возможности и особенности, стремилась привить нам любовь к математике. Она научила нас мыслить и рассуждать, а не просто запоминать материал, анализировать, слушать, высказывать свою точку зрения, учиться на ошибках, а не бояться их, добиваться своих целей.

Возможно, не сразу, но я уверена, что каждый из нас понял, как много на самом-то деле дали нам эти уроки. И как много учитель для нас сделала.

Оксана КАЛУПИНА,
главный специалист
министерства образования
и науки Калужской области:

Школа - это место, где начинается наше образование и формируются основы нашей личности. Это место, где мы проводим большую часть своего детства и подросткового возраста, где мы учимся, растем и становимся теми, кем хотим быть в будущем. Учитель - это человек, который оставляет неизгладимый след в нашей жизни.

Мне повезло: у меня был учитель, который, может быть, сам того не подозревая, помог мне определить свое место в этом мире. Это учитель математики Антонина Алексеевна Данилова. Однажды в 9 классе она вызвала меня решать у доски задачу по геометрии с пояснением к каждому действию. Когда я закончила, Антонина Алексеевна оценила мой ответ как образец для друзей: «Вот так нужно объяснять решение!». С этого момента я стала мечтать о профессии педагога.

Свою мечту я осуществила, поступив на исторический факультет педагогического университета. Мой путь как учителя начался в родной школе под руководством Антонины Алексеевны, которая меня, студентку 4 курса, принимала на работу. Теперь она учила меня быть грамотным учителем и организатором. Эти ее уроки стали отправной точкой моих дальнейших профессиональных успехов.



Елена МАТЮНИНА,
учитель истории
МБОУ «СОШ №4» г. Калуги:

- Значительную часть активной жизни человека составляет работа. Отношение к ней определяет не только наше благосостояние, но и, несомненно, руководитель. Антонина Алексеевна - настоящий профессионал в самом деле, она умела сплотить коллектив на пути к общей цели, ее внимательность и помощь поддерживали нас ежедневно, активность и энергичность заряжали бодростью, ее целеустремленность убеждала нас, что нет невыполнимых задач.

Я глубоко признательна Антонине Алексеевне: работая под ее руководством, я стала опытнее, умнее и сильнее как учитель.



Вести с мест. Понизовье

НЕСИТЕ В МИР ПОЗИТИВНОЕ, или В ЧЕМ НАША СИЛА

Профессионализм, активность, доброта и сострадание - такими словами характеризуют земляки заведующую Понизовским ФАПом Валентину Федоровну Лагутину, отметившую в сентябре текущего года 75-летний юбилей. Кто бы мог подумать, что эта милая женщина получила одну из самых гуманных профессий совершенно случайно. Видимо, кто-то свыше видел, что в профессии медика проявятся ее лучшие качества, и знал, как нужна она будет людям.

Жили-были...

Уроки милосердия и человеколюбия Валентина получила в детстве. Родилась она в д. Сурбор Понизовского сельсовета Спас-Деменского района в тяжелые для страны послевоенные годы. С ними жила бабушка, за время войны получившая три похоронки - ее горе, горе матери, потерявшей сыновей, было так тяжело, что у нее откалывали ноги. Отец Вали - участник Великой Отечественной войны, так и не сумевший оправиться после ранений, долго болел и рано умер. Мама работала в полеводстве, занималась воспитанием троих детей и вела домашнее хозяйство. «Жили скудно», - с грустью вспоминает наша героиня.

Когда мама заболела и попала в больницу, Вали училась в пятом классе, и ей как старшей дочери пришлось бросить школу, чтобы справиться с детскими заботами, тяжким грузом свалившимся на ее плечи. На помощь пришла сестра мамы, которая переселилась к ним и стала опорой в сложное для многодетной семьи время. Валентина вернулась в школу, а мама вскоре поправилась.

Судьба

О медицине Валентина не думала, не мечтала, не грезила. Все сложилось само собой. После окончания 8 класса мама хотела отправить дочь учиться на токаря в г. Людиново и даже



повезла туда документы. Возвращаясь домой, она заехала к родственникам, которые убедили ее в том, что для девочки лучше подходит сфера здравоохранения, сказали, в Калуге есть медучилище. Мама вернулась в Людиново за документами и отдала их Валентине со словами: «Вот тебе документы, поедешь сама в Калугу». Это решение стало для девушки судьбоносным. Она успешно сдала экзамены и стала студенткой Калужского медицинского училища.

Урожайный год

В 1966 году, после получения диплома фельдшера-акушера, Валентина Федоровна вернулась в родной район. Ее первые шаги в медицине были в Гайдукской участковой больнице: она была принята на должность медсестры. А через год трудовой путь продолжился в Понизовье. К тому времени она уже была замужем за понизовским парнем, и как сама говорит, ей хочешь - не хочешь, а нужно было возвращаться домой.

- В Понизовье я работаю с 1967 года. Поступила акушеркой, кроме меня в те годы здесь работали фельдшер Ирина Васильевна Бозанкова и санитарка Анастасия Алек-

ку и сделали прививки. Да, были заболевшие ковидом, но по окончании пандемии вышли без потерь.

С начала прошлого года в Понизовском ФАПе можно приобрести лекарственные препараты. Работа эта хлопотная и не такая уж простая, как кажется на первый взгляд, но значимость возможности для местного населения купить лекарство, никуда не выезжая, трудно переоценить, а это главное. Из лекарств самое срочное и необходимое на ФАПе всегда имеется, а если чего-то в наличии не окажется, фельдшер закажет и привезет.

Когда на ФАПе появился компьютер, пришлось осваивать новые технологии: теперь фельдшер не только оформляет документы на бумажном носителе, но и ведет базу данных в электронном виде.

Требуют внимания

В первой половине дня Валентина Федоровна ведет прием, работает с документами, а после обеда - вызовы. Ее участок: Понизовье, Болтутино, Оболювка, Старые Ближевичи, а теперь еще и Стайки...

- Летом без проблем. А вот зимой добираться, к примеру, в Болтутино за 4 км далеко. Могу обратиться к главе поселения, да к любому мужчине, у которого есть машина - они никогда не откажут. До самого дальнего населенного пункта - Старых Ближевичей - 9 км. Там живут постоянно один мужчина и одна женщина - дачница, а летом народа прибавляется. Но люди не заброшены, автобус туда ходит каждый понедельник, один раз в неделю - автолавка. В Оболювке в основном живут дачники, из постоянного населения всего 4 человека, но они тоже требуют внимания.

А какое хорошее дело - передвижной ФАП! У меня, кажется, и вызовов на дом стало меньше, потому что хотя бы раз в месяц мы все отдаленные деревни посещаем. Помогает нам не только администрация, очень хорошую помощь оказывает Дом ветеранов. Если проводим диспансеризацию населения - они всегда дают нам машину отвезти людей и забрать. Вот недавно выезжали в Болтутино - там работал флюорограф. Люди похилые, есть

и те, кому за 90. И все хотят походить подольше, поэтому охотно обследуются и делают прививки, - рассказывает Валентина Федоровна.

Когда жизнь закручена

К настоящему времени ветеран труда фельдшер Лагутина имеет за плечами более чем полувековой стаж работы. Большой профессионал, опытный и просто бесценный для села медицинский работник, знающий как пять пальцев свой участок и своих пациентов, продолжает работать на каждом из них и по-прежнему не мыслит себя без работы. И люди благодарны ей за душевность, тепло и надежду, которые щедро дарит им землячка в белом халате.

Сегодня Валентина Федоровна живет одна. Муж умер, сын и взрослые внуки живут отдельно. Но скучать некогда, ведь Валентина Федоровна всегда чем-то занята: она является заместителем председателя участковой избирательной комиссии, читает художественную литературу, в первую очередь поэзию, с увлечением делает заготовки на зиму, любит бродить по лесу и совершать прогулки после рабочего дня, ее стихи звучат на разных мероприятиях. Как только наступит весна, внимание женщины займет огород, где обязательно найдется местечко и цветам. Ей нравится, когда «жизнь закручена», а безделье - не в ее характере.

На вопрос, что для нее главное в жизни, Валентина Федоровна отвечает:

- Наша мудрая бабушка, похоронившая трех сыновей, говорила нам: девочки, любите свою землю, в ней наша сила, любите родных и близких, любите людей, - без этого нельзя. Несите в мир только хорошее и позитивное, потому что все это к вам же вернется... И я желаю всем здоровья и счастья, жить долго и уметь радоваться тому, что нас окружает. Иногда идишь по лесу, сердце замирает: какая красота скалочная тебя окружает, просто чудо... И весной, и летом, и осенью, и зимой. Когда человек видит этот мир прекрасный и чувствует красоту, он дарит себе положительные эмоции и тем самым сам себя оздоравливает.

Вышли без потерь

Медработник считает, что в первую очередь работа фельдшера заключается в профилактике и недопущении экстренных случаев, которые могут завершиться трагически, и старается принять все меры по их предупреждению. Во время разгара коронавирусной инфекции местные жители доверились меди-



В библиотеку - за книгами и общением

Заведующая Понизовской сельской библиотекой Галина Николаевна Степаненкова в сфере культуры работает 40 лет. Многие изменилось в Понизовье за это время, но осталось неизменным доброжелательное и уважительное отношение к читателям.

В настоящее время в книгофонде Понизовской библиотеки - 6200 книг. Ежегодно он обновляется: что-то поступает, устаревшее списывается. В библиотеку идут не только за книгой, но и поговорить, обсудить наиболее жизненные вопросы. Здесь же проводят мероприятия, организуют выставки

книг и детских поделок. Интерес к печатному слову у сельских жителей не охладевает. Они читают произведения классиков и современных авторов, без их внимания не остаются сказки, исторические и любовные романы.

На календаре - поздняя осень. В библиотеке наступило

некоторое затишье - до следующего лета, когда с наплывом дачников и прибытием к бабушкам и дедушкам внуков-школьников все оживится. Снова придут ребятишки в учреждение культуры со списками книг, которые задано прочитать по школьной программе. И, конечно, найдут здесь не только необходимую литературу, но и почувствуют, насколько открыты, гостеприимны и просты в общении сельские жители.

Полосу подготовила
Галина ГЕРАСИМОВА.
Фото автора.

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с последующими изменениями и дополнениями), рассмотрев предложения депутатов, жителей муниципального района, а также рекомендации публичных слушаний, прошедших 04 октября 2023 года, Районное Собрание муниципального района **РЕШИЛО:**

1. Внести изменения и дополнения в Устав муниципального района "Спас-Деменский район" Калужской области (Приложение).
2. Направить Решение о внесении изменений и дополнений в Устав МР "Спас-Деменский район" Калужской области на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области.
3. Решение вступает в силу после государственной регистрации и официального опубликования (обнародования).

В.Н. ФИТИСОВА,
глава муниципального района «Спас-Деменский район».

Приложение
к Решению Районного Собрания
МР "Спас-Деменский район"
№ 246 от 31.10.2023 года

Внести в Устав муниципального образования муниципального района "Спас-Деменский район", принятого Постановлением Районного Собрания МР "Спас-Деменский район" № 34 от "28" июля 2005 г. следующие изменения и дополнения:

1. В части 1 статьи 9.1 Устава пункт 12 изложить в следующей редакции:
"12) осуществление муниципальных и внешнеэкономических связей в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ"

2. Статью 19 дополнить частью 7 следующего содержания:

"7. Глава района освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требования о предоставлении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

3. Дополнить статью 25 частью 7 следующего содержания:

"7. Депутат, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требования о предоставлении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от указанных лиц обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

4. Дополнить статью 34 частями 8.1. и 8.2. следующего содержания:

"8.1. Глава местной администрации должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ "О запрете отдельных категорий работников", а также ограничения, запреты и требования, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

"8.2. Глава местной администрации освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предоставлении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

5. Дополнить главой VIII следующего содержания:

"VIII МЕЖДУНАРОДНЫЕ И ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ"

"Статья 67. Полномочия органов местного самоуправления в сфере международных и внешнеэкономических связей".

1. Международные и внешнеэкономические связи осуществляются органами местного самоуправления в целях решения вопросов местного значения по согласованию с органами государственной власти Калужской области в порядке, установленном законом Калужской области.

2. К полномочиям органов местного самоуправления в сфере международных и внешнеэкономических связей относятся:

- 1) проведение встреч, консультаций и иных мероприятий в сфере международных и внешнеэкономических связей с представителями государственно-территориальных, административно-территориальных и муниципальных образований иностранных государств;
- 2) заключение соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления с органами местного самоуправления иностранных государств;
- 3) участие в деятельности международных организаций в сфере международного сотрудничества в рамках полномочий органов, созданных специально для этой цели;
- 4) участие в разработке и реализации проектов международных программ межмуниципального сотрудничества;
- 5) иные полномочия в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления в соответствии с международными договорами Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и законами Калужской области.

Статья 68. Соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления

1. В целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления заключают соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей с органами местного самоуправления иностранных государств по согласованию с высшим исполнительным органом Калужской области, на территории которого расположено соответствующее муниципальное образование, в порядке, определяемом субъектом Российской Федерации.

2. Регистрация органами государственной власти Калужской области соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления Калужской области осуществляется в порядке, определяемом законом Калужской области, и является обязательным условием вступления таких соглашений в силу.

3. Подписанные соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления подлежат опубликованию (обнародованию) в порядке, предусмотренном для опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов.

Статья 69. Информирование об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления

1. Глава муниципального образования ежегодно до 15 января информирует уполномоченный орган государственной власти Калужской области в установленном указанным органом порядке об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного муниципального образования и о результатах осуществления таких связей в предыдущем году.

Статья 70. Перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления

1. Муниципальное образование формирует перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного муниципального образования в порядке, определенном высшим исполнительным органом Калужской области. В такой перечень включаются все соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного муниципального образования, в том числе соглашения, утратившие силу.

2. Глава муниципального образования ежегодно до 15 января направляет в уполномоченный орган государственной власти Калужской области перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного муниципального образования, включая в него соглашения, заключенные и утратившие силу в предыдущем году. В случае, если такой перечень направляется впервые, в него включаются все соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного муниципального образования, в том числе соглашения, утратившие силу.

6. Главу VIII читать главой IX, а статьи 67 и 68 считать соответственно статьями 71 и 72.

**Управление ФНС
России по Калужской
области информирует**

**С 1 октября
вступили
в действие привилегии
уплаты страховых
взносов
до наступления
установленного
срока**

Федеральная налоговая служба в целях обеспечения своевременного поступления средств в бюджеты государственных внебюджетных фондов в 2023 году сообщает следующее.

1 октября 2023 года вступила в действие норма, предусмотренная пунктом 9 статьи 78 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс), позволяющая до наступления установленного срока уплаты страховых взносов положительное сальдо единого налогового счета засчитывать в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате страховых взносов сразу после поступления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов (далее - уведомление) или расчета по страховому взносам, содержащим информацию об уплаченной плательщиком сумме страховых взносов. То есть суммы страховых взносов распределяются в бюджеты государственных внебюджетных фондов по факту представления уведомлений или расчетов по страховым взносам.

Указанное позволяет обеспечить своевременное и равномерное пополнение бюджетов государственных внебюджетных фондов по фактической уплате сумм страховых взносов. То есть, до наступления установленного Кодексом срока уплаты сумм страховых взносов, поступающих от плательщиков, уплачивающих страховые взносы в месяце, за который такие взносы были исчислены, засчитываются в счет исполнения предстоящей обязанности, при представлении уведомления или расчетов по страховым взносам. Таким образом, в случае уплаты в декабре 2023 года в составе единого налогового платежа (или платежными поручениями со статусом "02") сумм страховых взносов, исчисленных за декабрь, для зачета указанных сумм в счет исполнения обязанности по уплате страховых взносов следует в уведомлении, представляемом в декабре 2023 года, указать в отношении сумм таких страховых взносов код отчетного периода 34/03 (код налогового периода МС.12.2023 - в случае уплаты платежными поручениями со статусом "02").

При наличии достаточного положительного сальдо единого налогового счета, образовавшегося с учетом абзаца второго пункта 9 статьи 78 Кодекса после зачета денежных средств в счет исполнения обязанности по уплате налога на доходы физических лиц, суммы страховых взносов будут зачтены в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате указанных страховых взносов, не позднее дня, следующего за днем поступления в налоговый орган таких уведомлений.

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСЛУГИ САНТЕХНИКА:

- водопровод,
- канализация,
- отопление,
- септики,
- любые виды
- сантехнических работ.

Тел. 8-961-125-35-92.



**АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Поздравляем!

Главу сельской администрации СП «Деревня Теплово» Ирину Анатольевну СЕРГЕЕВУ с юбилеем!

Какая богатая дата,
Тебя поздравляем мы с ней!
Желаем здоровья и счастья
В такой золотой юбилей!
Тебе пятьдесят -
это радость,
Желаем любви и добра,
Чтоб жизнь сполна
наслаждалась,
Чтоб самой счастливой
была!
Главы
и специалисты
сельских поселений.

Поздравляем с днем рождения нашего любимого папу и брата

Михаила Николаевича ЧЕРНОВА.
Живи долго и счастливо.
Сын, сестра.

ПРОДАЕТСЯ напольный одноконтурный газовый котел, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:
- машиниста автогрейdera, машиниста трактора, водителей категории «С» и дорожного рабочего.
Обращаться по тел. 8 (48456) 5-21-86, 8-910-523-76-58 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

XXX

Требуется уборщица производственных помещений. График работы сменный. Более подробную информацию можно получить по тел. 8-926-172-51-36 с 10 до 20 час.

XXX

МУП «Благоустройство» требуется водитель на мусоровоз. З/пл.- от 25 тыс. рубль. Справки по тел. 2-13-90, 2-10-39.

МОМВД России «Кировский» информирует

В рамках осенней призывной кампании МОМВД России "Кировский" совместно с военным комиссариатом при содействии органов местного самоуправления и антинаркотическими комиссиями муниципальных образований проводит акцию "Призывник". Данная акция направлена на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедического потребления среди молодежи призывного возраста. Целью этой операции является организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Акция завершится 1 декабря 2023 года.

Подписка - 2024

Вниманию спасдеменцев!

Продолжается подписка на районную газету «Новая жизнь» на I полугодие 2024 года.

Сделать подписку можно у почтальона, в отделении связи или в редакции.



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.
Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spras-novaja@yandex.ru. Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 20.11.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

